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	Цели и задачи
деятельности

педагога
	Цель: учить обучающихся различать понятия «звук» и «буква» 
Задачи:
Коррекционно-образовательные: 
- создание условий для развития у обучающихся коммуникативных навыков общения с учителем;
- развитие фонематической стороны речи;
- подготовка к усвоению навыков звуко-буквенного анализа и синтеза слов.
Коррекционно-развивающие:

- развитие зрительного и слухового внимания (концентрация внимания);

- развитие мыслительной деятельности.
Коррекционно-воспитательные:

- формирование навыков совместной деятельности обучающихся с учителем;
- воспитание  здоровьесберегающих навыков  обучающихся в профилактике зрительного переутомления


	Тип урока
	Групповое логопедическое занятие.

	Планируемые 

образовательные

результаты
	Познавательные умения:

принимать учебную задачу и стараться её выполнить.

Личностные умения:
- овладевать навыками совместной деятельности обучающихся и учителя.
Коммуникативные умения: 

- развивать умения выполнять инструкции педагога;
- развивать умения выполнять действия по образцу и подражанию

Регулятивные умения:

- развивать активное произвольное  внимание к речи, 

- совершенствовать  умение  вслушиваться в обращенную речь, понимать ее содержание
- развивать умение оценивать свою деятельность, ее результаты (рефлексия)

	Методы и формы

обучения
	Объяснительно  - иллюстративный


	Используемые технологии
	- игровая технология;
- ИКТ (работа с презентацией)


	Межпредметные

связи
	 развитие речи, развитие психомоторики и сенсорных процессов

	Наглядно-

демонстрационный

материал
	предметные картинки, презентация


	Оборудование
	Мультимедийное оборудование для демонстрации презентации

	Термины и понятия
	Речевые и неречевые звуки; Звуки и буквы


	№

п/п
	
	Этапы

занятия
	Организация

этапа,

оборудование
	Основное содержание

	
	Время проведения
	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность 
обучающегося

	I

	1 мин
	Организационный момент
	Психологический настрой на занятие

	Всем, всем - добрый день!
Прочь с дороги, злая лень!
Вы пришли сюда учиться,

Не лениться, а трудиться.

Работаем старательно,

Слушаем внимательно.
	Обучающиеся  настраиваются на занятие

	II

	
	Подготовительный этап
	
	
	

	1.


	5 мин
	Развитие фонематической стороны речи   
	Иллюстрации с героями сказки Репка выставляются на доску в ходе беседы

	Дидактическое упражнение «Репка»

Дети вместе с логопедом вспоминают сказку «Репка». В ходе беседы по этой сказке рекомендуется уточнить и закрепить следующие понятия: первый, последний, начало, середина, конец; за, после, перед, между.
Для этого взрослый задает ребенку вопросы: Кто тянул репку первым? Кто стоял за бабкой? Кто стоял перед бабкой? Кто стоял между бабкой и Жучкой? и т. д
- Послушать чистоговорку и сказать, на какой она звук.


Воду, воду, воду, лили, наливали.


Валю, Валю, Валю, Валеньку купали.

- Я буду называть имена, в которых нет звука В, а вы попробуйте впереди подставить звук В и сказать новое имя, которое у вас получится:

Аля – Валя

Аня – Ваня

Ася – Вася

- Заменить в слове первый звук на В:

Газы – вазы


пол – вол

Полк – волк


пышка – вышка

Дата – вата


голос – волос

Грач – врач


корона – ворона

Драки – враки

мыть – выть
	Обучающиеся работают с учителем, отвечают на поставленные вопросы, выполняют задания

	III
	
	Основной этап
	
	
	

	1.


	5 мин
	Сравнение речевых и неречевых звуков. Беседа.
	
	Логопед. Человека постоянно окружает множество шумов и звуков. Давайте послушаем вместе, какие звуки мы услышим в коридорах школы. 
Теперь послушайте, что я скажу: «а-а-а, ш-ш-ш...» Это тоже звуки, но другие. Одни звуки исходят от действий с различными предметами, а другие мы издаем органами речи, специально для этого приспособленными. Это очень важные органы. Речь необходима людям, чтобы общаться, чтобы усваивать новые знания, чтобы передавать свой жизненный опыт другим. 
Что же это за органы, которые находятся у нас во рту и помогают нам разговаривать? Попробуйте сами назвать их. (Ответы учеников.)

Логопед дополняет и систематизирует ответы обучающихся.

Хорошо, когда все органы артикуляции работают правильно. Тогда мы можем четко выговаривать все звуки. Но говорить-то надо не случайный набор звуков, а разумные речи. Значит, руководит органами речи наш мозг.

Итог беседы: Итак, назовем еще раз все органы, которые участвуют в речи, и не забудем указать, что для нормального развития речи необходим человеку слух, т.к. нельзя научиться речи, не слыша.


	Обучающиеся слушают различные звуки, рассказывают, кто что услышал.
Отвечают на вопрос учителя.

	2.
	1 мин
	Определение темы занятия 


	
	Прослушать стихотворение о том, как появились буквы:
КАК ПОЯВИЛИСЬ БУКВЫ

Палочки, крючочки, закорючки,

точки бегали толпою и поодиночке.

Ссорились, мирились, прыгали без дела,

наконец, без дела жить им надоело.

И сказал им кто-то

умный и серьёзный:

- Взяться за работу

никогда не поздно.

Слышим мы повсюду

много разных звуков,

но для них покуда

нету знаков - букв.

- Эй, крючки и точки, черточки, кружочки!

Собирайтесь вместе, становитесь в строчки

и шагайте слаженно по листу бумажному!

Черточки послушались, прекратили драки,

превратились в нужные, правильные знаки.

Стали всем понятными буквами печатными

и тогда вприпрыжку прибежали в книжку!
Беседа по стихотворению.
	Обучающиеся слушают стихотворение
Обучающиеся участвуют в беседе, отвечают на вопросы учителя.

	3.


	2 мин
	Зрительная гимнастика
	Выполнение упражнений для глаз 
	А сейчас выполните упражнения для глаз

Раз – налево, два – направо, 
Три – наверх, четыре - вниз. 
А теперь по кругу смотрим, 
Чтобы лучше видеть мир. 
Взгляд направим ближе, дальше, 
Тренируя мышцу глаз. 
Видеть скоро будем лучше, 
Убедитесь вы сейчас!
	Обучающиеся выполняют упражнения для профилактики усталости глаз

	4.
	От 7 мин
	Закрепление изученного материала
	На доске карточки с магнитными буквами; плакат «Звуки и буквы»
	Покажите букву, которая стала обозначать звук А; Ш, и др.

— А это что за буква? (Выборочно - по кассе букв.)

— Найдите букву, которая «рычит». Ту, которая «жужжит», «звенит», «фыркает», «храпит», «царапает» (цыкает), «щекочет» (щебечет), «свистит», «шипит», «мычит» и т.д.

Итак, что мы делаем со звуками? (Говорим и слышим) А что делаем с буквами? (Видим, пишем и читаем)

В зависимости от темпа работы группы, сколько остается времени, работа с презентацией «Буква заблудилась» (стихотворение Александра Шибаева)
	Обучающиеся работают вместе с учителем, отвечают на его вопросы.

	IY
	
	Заключительный этап
	
	
	

	
	2  мин
	Подведение итогов занятия
	Рефлексия

	Вы хорошо поработали  сегодня. А теперь оцените свою работу на занятии.
Если вы все поняли и у вас все получилось, то покажите солнышко.

Если у вас остались вопросы, то покажите тучку.

Обсуждение, у кого какие остались вопросы (если обучающиеся показали тучку)
	Обучающиеся самостоятельно оценивают свою работу на занятии


2

